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AKTIVAČNÝ SCENÁR LEKCIÍ 

vývoj v rámci Projektu 
 

„Virtuálna a aktivizujúca metóda výučby – skutočné vzdelávacie 
efekty” 

Projekt je financovaný z rostriedkov Európskej únie v rámci 
programu Erasmus+ 

 
 

TÉMA: 
 

Utečenci v Poľsku, na Slovensku, v Českej 
republike - štatistiky, postupy. 
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CIELE hodiny: 

Prezentácia štatistických údajov znázorňujúcich mieru utečencov v Poľsku / 

Česku / na Slovensku 

CIEĽOVÁ SKUPINA: Žiaci základných škôl. 

PRACOVNÉ METÓDY: Film, brainstorming, skupinová práca, samostatná práca, 

práca s využitím nosičov IKT (smartfóny, počítače) diskusia.  

TRVANIE: 1 didaktická hodina. 

POMÔCKY: Multimediálny projektor, počítač, film, flipchart, farebné značky, 

tlačené materiály. 

PRIEBEH HODINY: 

Verzia PL: 

1. Spýtajte sa študentov, aký je podľa ich názoru počet utečencov v Poľsku? 

2. Poskytnite údaje úradu pre cudzincov: 

z údajov Úradu pre cudzincov vyplýva, že v roku 2020 bolo žiadostí o 

medzinárodnú ochranu v Poľsku predložených 2,8 tis. ľudí, vrátane 1,5 tis. 

prvýkrát. 

Najpočetnejšími krajinami pôvodu cudzincov sú: 

Rusko - 1283 ľudí 

Bielorusko - 407 ľudí 

Ukrajina - 317 ľudí 

Afganistan - 120 ľudí 

Tadžikistan - 87 ľudí 

Na tabuľu napíšte čísla najviac zastúpených krajín. 

Žiadosti podané v roku 2020 - 2,8 tisíc cudzincov 
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- Ukrajina - 11,5% 

- Bielorusko 14,8% 

- Rusko - 46,7% 

- ostatné - 27% 

  

4. Požiadať mladých ľudí, aby vyhľadávali na internete informácie o 

medzinárodnej ochrane utečenca pomocou nástrojov IKT (smartfóny alebo 

počítače)? a potom predstavili výsledky svojej práce. Rozdeľte študentov do 

tematických skupín: 

1. Skupina: Kto môže podať žiadosť o medzinárodnú ochranu? 

2. Skupina: Ako podať žiadosť o medzinárodnú ochranu? 

3. Skupina: Kde sa môžu zdržiavať žiadatelia o medzinárodnú pomoc a kto môže 

takéto centrum využívať? 

4. Skupina: Koľko ľudí malo v roku 2020 medzinárodnú pomoc a aké boli 

národnosti? 

5. Skupina: Akú pomoc môžu cudzinci použiť pri čakaní na vydanie 

rozhodnutia? 

 

Počas postupu utečenca môžu cudzinci využívať sociálnu pomoc (vrátane 

ubytovania, stravovania, lekárskej starostlivosti) poskytovanú Úradom pre 

cudzincov a vzdelávacie aktivity (vrátane učenia sa poľštiny, informačných 

kurzov). Majú na výber, či zostanú v centre alebo sa budú podporovať mimo 

centier s finančnou pomocou kancelárie. 

V roku 2020 využilo sociálnu pomoc a lekársku starostlivosť takmer 5,2 tisíc 

ľudí. ľudí. 

  

Česká verzia: 
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1. Spýtajte sa svojich študentov, aký je podľa nich počet utečencov v Českej 

republike? 

2. Poskytnite údaje Ministerstva vnútra Českej republiky: 

údaje z Ministerstva Českej republiky ukazujú, že: 

V roku 2019 najväčší počet žiadateľov o medzinárodnú ochranu (t. J. O azyl 

alebo doplnkovú ochranu) v Českej republike pochádzal z: 

• Arménsko (372 ľudí) 

• Ukrajina (311 ľudí) 

• Gruzínsko (224 osôb) 

• Vietnam (143 osôb) 

• Kazachstan (109 osôb). 

 

V Českej republike bolo udelených 61 azylov a 86 doplnkových ochranných 

opatrení, čo predstavuje necelých 7% všetkých posudzovaných žiadostí. 

UPRCHLÍCI V ČÍSLECH https://www.clovekvtisni.cz/migracni-statistiky-4518gp 

4. Požiadajte mladých ľudí, aby používali nástroje IKT (smartfóny alebo 

počítače) na vyhľadávanie informácií o medzinárodnej ochrane utečencov na 

internete a potom prezentovali výsledky svojej práce. Rozdeľte študentov do 

tematických skupín: 

 

1. Skupina: Kto môže podať žiadosť o medzinárodnú ochranu? 

2. Skupina: Ako podať žiadosť o medzinárodnú ochranu? 

3. Skupina: Kde sa môžu zdržiavať ľudia hľadajúci medzinárodnú pomoc, ktorí 

môžu využívať jedno z nich, zoznam centier? 

4. Skupina: Koľko ľudí malo v roku 2020 medzinárodnú pomoc a aké boli 

národnosti? 
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5. Skupina: Akú pomoc môžu cudzinci použiť pri čakaní na vydanie 

rozhodnutia? 

 

SK verzia: 

1. Spýtajte sa študentov, aký je podľa nich počet utečencov na Slovensku? 

2. Poskytnite údaje Ministerstva vnútra Slovenskej republiky: 

z údajov Úradu Ministerstva vnútra Slovenskej republiky vyplýva, že: 

ROK Počet 
žiadostí 
o azyl 

Udelený 
azyl 

Neudelený 
azyl 

Dodatočná 
ochrana 
poskytovaná / 
neposkytovaná 

Konanie 
zastavené 

Občianstvo 
udelené 

2019  232 9 93 19/33  179 9 

2020 282 11 79 27/21  177  14 

2021   163 7 57  6/10 97  6 

 

Počet žiadostí o azyl v Slovenskej republike v roku 2020 

V roku 2020 o azyl v Slovenskej republike najčastejšie žiadali občania Maroka, 

Sýrie, Turecka a Iránu. 

V roku 2020 Slovenská republika udelila azyl 11 ľuďom. 

Na porovnanie: v roku 2004 požiadalo v Slovenskej republike o azyl 11 395 

osôb; 

v posledných rokoch sa počet žiadostí o azyl ustálil na niekoľko stovkách ročne. 

Z celkového počtu 59 325 žiadostí o azyl od roku 1993 bol azyl udelený 874 

osobám a 792 osobám bola poskytnutá doplnková ochrana ako ďalšia forma 

medzinárodnej ochrany. 

(Počet žiadostí o azyl v SR v roku 2020 - 

https://www.iom.sk/sk/migracia/migracia-na-slovensku.html) 

https://www.iom.sk/sk/migracia/migracia-na-slovensku.html
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4. Požiadať mladých ľudí, aby pomocou nástrojov IKT (smartfónov alebo 

počítačov) vyhľadávali na internete informácie o medzinárodnej ochrane 

utečenca? a potom predstavili výsledky svojej práce. Rozdeľte študentov na 

1. Skupina: Kto môže podať žiadosť o medzinárodnú ochranu? 

2. Skupina: Ako podať žiadosť o medzinárodnú ochranu? 

3. Skupina: Kde sa môžu zdržiavať ľudia hľadajúci medzinárodnú pomoc, ktorí 

môžu využívať jedno z nich, zoznam centier? 

4. Skupina: Koľko ľudí malo v roku 2020 medzinárodnú pomoc a aké boli 

národnosti? 

5. Skupina: Akú pomoc môžu cudzinci použiť pri čakaní na vydanie 

rozhodnutia? 

 

6. Pozrite si video: Kto sme: 70 rokov Agentúry OSN pre utečencov - YouTube 

Zmeňte titulky v nastaveniach na: PL / SK / CZ 

 

Zdroje: 

1. PL: UNHCR Polska 

2. SK: https://www.minv.sk/?statistiky-20 

3. SK: .migračný kompas: Utečencov je už viac ako 70 miliónov. Vyháňajú ich 
vojny aj klimatická zmena | Spoločnosť | .týždeň - iný pohľad na spoločnosť 
(tyzden.sk) 

4. SK: UNHCR Slovensko 

5. CZ: https://www.clovekvtisni.cz/migracni-statistiky-4518gp 

6.CZ: https://www.amnesty.cz/migrace/migrace-otazky-a-odpovedi 

7.CZ:https://migraceonline.cz/cz/e-knihovna/aktualizovana-srovnavaci-zprava-
uprchlici-v-cesku-a-v4 

https://www.youtube.com/watch?v=2xepu2fQbUM
https://www.unhcr.org/pl/
https://www.minv.sk/?statistiky-20
https://www.tyzden.sk/spolocnost/58389/migracny-kompas-vo-svete-pribuda-ludi-vyhnanych-zo-svojich-domovov/
https://www.tyzden.sk/spolocnost/58389/migracny-kompas-vo-svete-pribuda-ludi-vyhnanych-zo-svojich-domovov/
https://www.tyzden.sk/spolocnost/58389/migracny-kompas-vo-svete-pribuda-ludi-vyhnanych-zo-svojich-domovov/
https://www.unhcr.org/sk/
https://www.clovekvtisni.cz/migracni-statistiky-4518gp
https://www.amnesty.cz/migrace/migrace-otazky-a-odpovedi
https://migraceonline.cz/cz/e-knihovna/aktualizovana-srovnavaci-zprava-uprchlici-v-cesku-a-v4
https://migraceonline.cz/cz/e-knihovna/aktualizovana-srovnavaci-zprava-uprchlici-v-cesku-a-v4
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8. CZ: UNHCR Česká republika 

 

Prílohy: 

1. PL: Spadek liczby wniosków uchodźczych w 2020 r. (prowly.com) 
2. PL: Spadek liczby wniosków uchodźczych w 2020 r. (prowly.com) 
3. SK: Who We Are: 70 Years of the UN Refugee Agency - YouTube 
4. CZ: Who We Are: 70 Years of the UN Refugee Agency - YouTube 
5. CZ: UNHCR v České republice. Sami jsme byli uprchlíci. - YouTube 
6. CZ: Kdo jsou uprchlíci, migranti, žadatelé o azyl? - YouTube 
7. PL/SK/CZ Słownik pojęć 

M. Lipińska (red.), K. Białek, A. Kowalska, E. Kownacka, M. Piegat-

Kaczmarczyk, Warsztaty kompetencji międzykulturowych – podręcznik dla 

trenerów , Warszawa 2008 

 

https://www.unhcr.org/cz/
https://udsc.prowly.com/123547-spadek-liczby-wnioskow-uchodzczych-w-2020-r
https://udsc.prowly.com/123547-spadek-liczby-wnioskow-uchodzczych-w-2020-r
https://www.youtube.com/watch?v=2xepu2fQbUM
https://www.youtube.com/watch?v=2xepu2fQbUM
https://www.youtube.com/watch?v=p0dILKFfFgE
https://www.youtube.com/watch?v=_jGztX6p0Kk

